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Κοινοποίηση 
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2. Υπουργείο Εσωτερικών  
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 

 
Θέμα: «Αφύλακτες ισόπεδες σιδηροδρομικές διαβάσεις στα Τρίκαλα» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 1692/05.11.2019 του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου 
 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

Η εξασφάλιση των Ισόπεδων Διαβάσεων (ΙΔ), είτε με ανθρώπινο δυναμικό μόνο είτε με 

ανθρώπινο δυναμικό που χειρίζεται απλά δρύφακτα είτε με ανθρώπινο δυναμικό και 

ηχοφωτεινά σήματα είτε με Αυτόματα Συστήματα Ισόπεδων Διαβάσεων (ΑΣΙΔ), σκοπό έχει 

την ασφαλή διέλευση των αμαξοστοιχιών από αυτές (ΙΔ). 

Η σήμανση των οδών που διασταυρώνονται με τη/τις σιδηροδρομική/ές γραμμή/ές 

πραγματοποιείται με κάθετες πινακίδες, ως αυτό ορίζεται από τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 

(ΚΟΚ) και η αρμοδιότητα αυτή ανήκει στις Περιφέρειες και τους Δήμους των κατά περίπτωση 

γεωγραφικών περιοχών. 

Τα ηχοφωτεινά Συστήματα που έχουν τοποθετηθεί στις ΙΔ προβλέπονται στον ΚΟΚ και 

ευρίσκονται τοποθετημένα πλησίον των ΙΔ, σε θέσεις τέτοιες, ώστε να είναι ορατά εξ 

αποστάσεως από τους οδηγούς των οδικών οχημάτων και πάντοτε μετά τα οδικά φωτοσήματα 

κατά τη φορά κατεύθυνσης των οδικών οχημάτων. 

Για την αποκατάσταση της περίφραξης σε επισφαλή σημεία του δικτύου, έχουν δρομολογηθεί 

οι διαδικασίες για την χρηματοδότηση του έργου μέσω του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων. 

Η Ισόπεδη Διάβαση στην περιοχή Κηπακίου Τρικάλων δημιουργήθηκε εξαιτίας της κατασκευής 

της περιφερειακής οδού με έργο που εκτέλεσε η Περιφέρεια, αλλά δεν είχε προβλεφθεί 

κατασκευή ανισόπεδου κόμβου.    

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
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Κατόπιν τούτων και επί του ερωτήματος (1), επισημαίνουμε τα εξής: 

Δεδομένου ότι ο τρόπος εξασφάλισης κάθε ΙΔ καθορίζεται από τη μέση ημερήσια ροπή 

κυκλοφορίας κατ’ έτος και από τις συνθήκες ορατότητας αυτής, ο Οργανισμός Σιδηροδρόμων 

Ελλάδος (ΟΣΕ) αναφορικά με τις θεσμοθετημένες ΙΔ του δικτύου που έχουν μεγάλο φόρτο 

οδικής κυκλοφορίας, προβαίνει σε διαγωνισμούς, βαρυνόμενος με δαπάνες μεγάλου ύψους, για 

την πρόσληψη ατόμων, προκειμένου να εξασφαλίσει τις εν λόγω ΙΔ με ανθρώπινο δυναμικό. 

Μάλιστα, είναι ήδη εν εξελίξει διαγωνιστική διαδικασία, μέσω ΑΣΕΠ, για την πρόσληψη εκατό 

εξήντα (160) ατόμων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, για την φύλαξη των αφύλακτων ΙΔ του 

δικτύου. 

Όσον αφορά το ερώτημα (2), οι ΙΔ που διαμορφώθηκαν στο σιδηροδρομικό δίκτυο από 

κατοίκους ή ιδιώτες της εκάστοτε γεωγραφικής περιοχής χωρίς την έγκριση του ΟΣΕ, 

καθίστανται μη θεσμοθετημένες και, ως εκ τούτου, ο ΟΣΕ προβαίνει στο κλείσιμο αυτών μετά 

τον εντοπισμό τους από το τεχνικό προσωπικό γραμμής ή ύστερα από σχετική καταγγελία 

τρίτων.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

1) Πολιτικό Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

2) Πολιτικό Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 

 
Ο Υφυπουργός 

Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
 

  Ιωάννης Κεφαλογιάννης 
 
 
 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
Π. Καμπύλη 
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